货币和刀具,给钱就能寄

记者探访快递市场,啥都敢收敢寄让人担忧



接收刀具 的这家店外还 有不少快件,是 否有禁寄限寄 物品让人担忧。 记者

本报热线6610123消息(记者 王永军 见习记者 田甜)

本报推出关注快递的报道后,不 少市民致电本报反映,不少快递 公司会接收禁止邮寄的东西,连 刀具也照收不误。事实究竟如何 呢?26日,记者进行了暗访。

26日上午10点多,记者以普 通寄件人的身份,来到位于烟台 大学附近的一家中通快递。在拿 出一本书后,记者询问工作人员 是否可以顺便邮寄50块钱。收件 的一名女工作人员顺手接过书 和钱币,说了句"没有问题"。

在填好快递单后,这名工作 人员把50元钱币迅速插到书内, 随后便开始包装。"货币不是不 可以邮寄吗?"记者提出疑问。这 名工作人员称,邮政局有可能不 寄,快递公司没事。

记者询问:"那有什么东西 不能邮寄吗?"这名工作人员称, 她只知道液体和易燃易爆的不 能寄递,其他的不是很清楚。

随后,记者来到旁边的一家 快递网点。工作人员给记者拿出 了一张天天快递的单据。这次, 记者拿出一把用报纸和布料层

层包裹的约15厘米长的刀具,询 问是否可以邮寄。

这是明显的禁寄限寄物品 记者本以为会费一些波折。没想 到工作人员简短询问后,把刀拿 出来简单看了看就答应邮寄,收 了15元快递费,接着就开始包装 刀具。记者询问那些哪些物品属 于禁寄物品,工作人员称液体不 能邮寄,其他的一般都没问题。

自称有规定,可实际情况如 何呢?记者决定再试探一下,遂 提出想寄几瓶红酒给外地的家 人。谁知,工作人员改口称,"包 装好了,别露出来就行。"刚说过 的禁令转眼就抛脑后。交谈中, 这名工作人员自称只是快递公 司的兼职人员

根据《快递市场管理办法》 第二十九条规定,流通中的货币 和管制刀具都属于禁寄限寄物 品。但对于这两种物品,两家快 递公司还是大胆接收,不禁让人 感到担忧

据业内人士介绍,这一方面 与快递市场的激烈竞争有关;另 一方面,快递公司自身在邮件安 全方面的标准还有待提高。

哪些东西不能寄,快递员也糊涂

本报记者 王永军

快递员

很多快递员 不知啥不能寄

26日下午,记者联系到一名 从事快递行业多年的陈先生。他 告诉记者,目前市场上经营快递 业务的公司有很多,快递公司和 快递员的素质参差不齐,对于一 些违禁邮件,很多快递员也默认

陈先生说,一方面是因为快 递员太忙,有的时候查看不仔 细;另外一方面,哪家快递都想 多点业务。如果快件通过航空运 输的话,检查会很严格,相对来 说,陆路运输就会宽松一些。

对于违禁物品,快递员也没 有一个准确的概念,很多快递员 不知道货币不能邮寄,大多数人 考虑的只是会不会对其他邮件 造成影响。

邮政局

许多物品禁递 出于安全考虑

哪些东西属禁递物品呢?烟 台市邮政局监督检查与安全保 卫部的工作人员告诉记者,禁寄 物品主要包括以下几个方面:法 律、行政法规禁止流通的物品; 危害国家安全和社会政治稳定 以及淫秽的出版物、宣传品、印 刷品等;武器、弹药、麻醉药物、

生化制品、传染性物品和爆炸 性、易燃性、腐蚀性、放射性、毒 性等危险物品;妨害公共卫生的 物品:流通的各种货币:法律、行 政法规和国家规定禁止寄递的

该工作人员告诉记者,禁递 物品主要是出于邮件安全以及 公众安全的角度来考量的。液体 以及打火机、管制刀具这些物品 都是禁止邮寄的。这些物品可能 会污染同车的其他邮件,还可能 造成更大的危害。

律师

一旦发生事故 快递将担责任

针对快递公司随意收取违 禁品的情况,山东舜翔(烟台)律 师事务所律师畅国梁认为,目前 快递市场确实有点混乱,市民对 于快递的投诉也很多。快递公司 应该树立一个严格的标准,这对 于企业的发展和整个行业的稳 定有很好的助益作用。

畅国梁告诉记者,快递公司 在收寄邮件时,应该及时检查邮 件的情况,确定是否属于违禁邮 寄物品,一旦发现,不予接收。万 一发生一些事故,对于快递企业 自身也会造成损失。

如果邮寄违禁物品发生事 故,一般会追究快递公司的民事 责任;如果造成严重后果,还有 可能追究刑事责任。

四天作案十余起 疯狂盗贼落网



民警从包中翻出作案工具 和部分赃物。 记者 侯艳艳

本报6610123消息(记者 侯 艳艳 通讯员 路明 福基) 22日,当盗窃嫌疑人张某在芝罘 区寻找作案目标时,被凤凰台派 出所盯守的民警当场抓获。经

间内,流窜3个区盗窃十余起。 21日,芝罘区珠玑小区接连 发生3起平房盗窃案件,盗贼撬 锁破门而入,盗走了居民数千元 现金及手机等财物。凤凰台派出

查,张某从外省来烟台4天的时

所接警后,立即组织警力调查 22日早晨,凤凰台派出所民 警来到珠玑小区,扮成路人在平 房附近盯守。早晨7点,民警看到 名手拿小包的男子在一条小 巷里来回走动,还不时向几户居 民家中探头。这名可疑男子立即 引起民警注意,民警遂跟踪这名 男子。后来男子发觉到有人跟 踪,拔腿就跑,但被民警抓获。

经询问,男子姓张。民警在 张某的包里发现一副白手套和 一根用自行车后支腿改装的撬 棍。张某辩称,自己刚下火车,想 在附近租房,并没有做过案。民 警调查发现,张某2005年就曾因 盗窃,被凤凰台派出所抓获后劳 一年,而作案地点也在珠玑小 区附近。张某最终承认盗窃事

张某交代,他从外地来到烟 台4天时间,就在开发区、莱山区 和芝罘区三个区作案,主要盗窃 挂普通锁的平房,一共盗窃了十 余起。民警随后在火车站附近-家小旅馆,找到张某盗窃的部分

目前,张某已经被芝罘警方 依法刑拘。

依维柯追尾半挂车 驾驶员重伤被送医

本报热线6610123消息(记者

王永军) 26日下午将近1点 在开发区北京中路与长沙大街 路口附近,一辆依维柯车和一 辆半挂车追尾。依维柯驾驶员 伤势严重,被送医治疗。

"依维柯的前车身已经撞 得不像样了。"目击者陈先生告 诉记者,当时依维柯的车头已 经完全扎到半挂车后面,车身 损坏严重,驾驶员也被困车内。

现场目击者称,事故发生 在下午将近1点的时候。当时两 辆车沿同一个方向行驶,行至 北京中路与长沙大街路口附近 时,依维柯突然失控追尾前面 的半挂车。

接到报警后,消防和交警 人员随后赶到了现场。

据消防人员介绍,依维柯 的男驾驶员被救出来的时候, 看着伤势很重,随后被送往医 院救治

(奖励线索人梁先生30元)

正要做早饭,液化气突然爆炸

金晖花园一户居民家中发生意外,女主人烧伤被送医

本报6610123消息(记者 侯 艳艳) 26日早晨,芝罘区金晖花

园一户居民家发生煤气爆炸事 故,住户女主人烧伤被送医。住户 男主人猜测,意外可能是液化气 管道安装不当造成的。

26日早晨6点,一声巨响打破 了金晖花园清晨的宁静。"爆炸 了!"住在小区70号楼的不少居民 被惊醒,慌忙起床出门查看情况。 居民李女士看到,一楼住户的外窗玻璃碎了一地。停在旁边的一 辆轿车也受到了波及,车玻璃被

居民小张说,她当时正在美 容店睡觉,只听到"轰隆"一声巨 响,她感觉像是地震了,立即穿好 衣服出门查看,发现门前路面上 散落了很多玻璃渣。

意识到一楼住户家中发生爆 炸后,居民赶紧报了警。民警赶到 现场查看了情况,120急救人员将 伤者送医。

记者赶到现场时,发生爆炸住 户的男主人正在清扫楼下的玻璃 渣。他告诉记者,早晨6点,他的妻 子起床后来到厨房准备早餐,谁知 点火的一瞬间液化气发生了爆炸。

他当时吓得愣住了,查看发 现妻子的脸部和腿部都被烧伤。 他的妻子目前已住院治疗,其他 亲人正在陪护。

'买房前,厨房的液化气管道 都被安好了,没想到会出事。"该 户男主人说。他猜测,爆炸应该是 液化气管道安装不当,导致阀门 发生泄漏造成的。

(奖励线索人孙先生50元)



发生意外住户的男主人正打扫地上的碎玻璃。记者 侯艳艳 摄